
«Un investitoresu2votaadestra
Le donnelepiùprogressiste»
L’ANALISI

ROMA Un investitoresudue vota
adestra.E in Italiasiarrivaqua-
siaduesutre. Maledonnesono
più orientate verso sinistra,
mentrefra gli uomini cinquan-
tenni la preferenzaperi partiti
conservatoriè ancorapiù mar-
cata. È quanto emergeda un
sondaggiocondotto dallasocie-
tà di ricerca Opinium perconto
dellapiattaformaditradingein-
vestimento eToro su10.000pic-
coli investitori in 13 Paesi e 3
continenti(di cui mille in Italia)
fra il 15 febbraioe il 5 marzo
scorso.

GLI INDECISI

In un annochesiprofila pieno
diappuntamentielettorali, com-

presa lasceltadelpresidentede-

gli StatiUniti, è molto altalaper-
centuale degli investitorichevo-
ta pensandoal portafoglio: a li-
vello globale - secondo l’ultimo
Retail Investor Beat - il 49%
prendeinfatti inconsiderazione
i suoi investimentiquandodeci-
de per chi votare. E in Italia lo
scenarionon cambia:48 investi-

tori su100ritengonofondamen-
tale pensareall’influenza che il
voto espressonellacabinaelet-

torale avràsui loro investimen-

ti. Solo il 16% invece ne esclude
catagoricamentel’importanza.

Venendoall’orientamento de-
gli investitori, il sondaggiohain-
dagato le principalitendenze.A

livello globale il 49%risulta ten-

dente a destra(31% centro- de-

stra e 18% destra),mentreun
36%guardaa sinistra«ma con
unsignificativo 14%di indecisi»

che potrebbero determinare

l’andamentodelle elezioni, os-
serva Ben Laidler, global mar-

ket strategistdi eToro.Passan-
do all’Italia, le simpatieverso i
partiti di centro-destra e destra
è ancora più marcato (59%),
contro il 44%di investitori che
scelgonocentro- sinistra e sini-

stra eun14%di indecisi.
Tornandoai dati alivello glo-

bale le indicazioniche emergo-

no sono di una maggioreten-

denza versodestradegli uomini
(56%). Le donnesonoperil 38%
propensea sceglierecentro- sini-
stra o sinistramentregli uomini
cheguardanoasinistra si ferma-
no al34%.

Andandoa guardarele fasce
di etàsi scopre chequella più
progressistariguardai giovani
fino a 34 anni(38%), mentregli
investitorifra i 45ei 54anniso-
no quelli più orientati a destra
(53%). «La geopolitica èsalitaal
terzopostotra lepreoccupazio-
ni d’investimento percepite dal
17%degli intervistati,dopoil ca-
lo dell’inflazione e l’aumento
dei rischidi recessioneglobale,
chesonoin testa», affermaanco-
ra Laidler.

LE PREVISIONI

Il sondaggiohapoi evidenziato
il momentodi riassestamento
dei portafogli degli investitori
retail italiani,cheprendonopo-
sizione in previsione degli attesi
taglidei tassidapartedelleban-
che centrali.Tre investitori su
quattrosottoi 35 anni intendo-

no ribilanciareil proprio porta-
foglio in rispostaalle mossedi
Federalreservee Bancacentra-
le europea.La percentualescen-
de sottoal50%pergli investitori
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over45. «IMillenials elaGenZ-

commenta Massimo Citoni, re-

gional managerItaliadi eToro -
hanno dovuto affrontarealcune
esperienzeturbolentenellaloro
prima etàadulta,come le riper-
cussioni della crisi finanziaria
globale e della pandemia.Que-
sto potrebbespiegareperchégli
investitoripiù giovani sonoi più
flessibili quandosi trattadi ag-

giustare i loro portafoglialla lu-
ce di importanti cambiamenti
economici. Inoltre- prosegue Ci-
toni - gli investitori più giovani
stanno dimostrandoun mag-

gior livello di sofisticazionenel-
le loro capacitàdi investimento,
identificandoi momentidi op-

portunità e agendotempestiva-
mente ».

JacopoOrsini
© RIPRODUZIONERISERVATA

SONDAGGIOETORO

SUI RISPARMIATORI:

PRIMA DI SCEGLIERE

IL PARTITO, SI

VALUTA L’EFFETTO
SUL PORTAFOGLIO
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